

我市出台35条政策为企业减负降成本

商报讯（记者 张昊）昨天下午举行的市政府第75次常务会议，审议通过《关于进一步降低企业成本减轻企业负担推进实体经济稳增促调的若干意见》。35条含金量高、针对性强的政策即日起将惠及全市实体经济发展。

根据《若干意见》，宁波主要将从“六个降低”入手，切实帮助企业降低成本、减轻负担，包括“切

实降低制度性交易成本、切实降低企业税费负担、适当降低社会保险费率、切实降低企业财务成本、切实降低水电气等要素价格、切实降低物流成本”。其中，在降低企业税费负担方面，主要措施有“落实税收优惠政策”“取消、免（停）征、降低部分行政事业性收费”“实行部分企业稳增促调政策补助”“降低小微企业税费负担”“清理规

范涉企收费”“清理规范社会团体收费”等。

会议要求，各地各部门统一思想、统一标准、统一行动，把握目的意义，认清核心实质，明确帮扶对象，做好解读宣传，营造浓厚氛围，尽快把政策落实好、兑现好。今后还将根据国家、省里的新政，以及经济发展、企业运行、实施效果等实际情况及时调整政策，进一步加大帮扶力度。

宁波首套房首付最低可降至20%

房贷还清后再次购房申请房贷，也算首套房

昨日，央行发布房贷新政，在不实施“限购”措施的城市，首套房原则上最低首付款比例为25%，各地可向下浮动5个百分点；对拥有1套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭，为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房，最低首付款比例调整为不低于30%。

记者 王婧

“目前还没有接到总行的相关通知，政策落地需要一个过程，没有这么快。”昨天，农行宁波市分行个贷部相关人士告诉记者，该行当下施行的是“首套房贷首付最低25%”的政策，房贷利率可打九折，且认贷不认房，只要购房贷款还清，再次申请贷款购买房屋，都算是首套房，房贷利率最低可享九折优惠；对拥有1套住房且相应购房贷款未结清的家庭，目前执行的是最低首付款比例

为40%政策，房贷利率是在基准的基础上上浮10%。

宁波一家国有银行个贷部的相关负责人告诉记者，房贷新政，对于购房者来说是利好，对于银行来说主要的影响是风险敞口相应扩大。

英大证券研究所所长李大霄表示，新政是支持合理住房消费的利好政策，对于促进房地产市场平稳健康发展有正面影响，对于稳定房地产市场和去库存有正面作用，对于

房地产股票有重要支持，对于股市稳定也有重要意义。

资料显示，目前，仅有4个一线城市（北京、上海、广州、深圳）和旅游城市三亚，仍执行限购措施（本地居民家庭不得购买第三套住房、非本地居民缴税满一定年限方可购房）。其余曾经同样自2011年开始执行限购措施的40个城市，在去年7、8月份，先后取消了该限购政策。

■股市点评

短期底部或基本探明

昨天两市大盘开盘后就一路向上飙升，最高上摸2755点，尾盘以2749点报收，涨幅2.26%，个股普涨，120多家个股涨停，中小盘题材股涨幅居前，创业板指数大涨4.15%，两市总成交4033亿元，比前一天增加300亿元。昨天并没有什么可以刺激大盘上涨的重大利好，指数莫名其妙地想涨就涨，与前天没有什么利空，指数却想跌就跌的走势相呼应，其中的奥妙就不用多解释了：现在的盘口很轻，主力很容易按照自己的计划进行控盘。

技术角度，节前最后一周股市的回暖，令周线和月线的形态体现波段底部的含义。短线而言，创业板和中小板指数、深综指上方的缺口引力增强，这是空方给予的馈赠，一个短线的市场安全垫。

近期股市量能萎缩的问题如何解决？在深套盘无法出局的区域，指数会呈现无量空跌或无量空涨的局面。何时放量？一是等待节后存量资金的返回；二是后市指数反弹到了2850~3000点短期套牢密集区，多空搏杀会加剧，成交量自然会放大。

操作层面上，前期强调过“当下探明底部为重中之重”，既然短期底部基本探明的可能性很大，短期市场机会就会层出不穷，短期做空和踏空的风险已有所提升，完全空仓无法切实感受市场的实际变化，轻仓者节前可适当逢低参与和适度持仓过节。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

“金牌月嫂”的称呼不能随便叫了

月嫂国家标准本月起实施，金牌月嫂要求连续48个月无投诉

顶级月嫂、金牌月嫂……家政公司宣传时五花八门的自我标榜常让消费者犯难，而现在，这些称谓都将有统一标准。记者昨日从市标准化研究院获悉，从2月1日开始，国家标准《家政服务母婴生活护理服务质量规范》开始实施。

记者 孙美星

国标>>> 最高级别为金牌月嫂 要求会心理疏导会早教

据介绍，国家标准《家政服务母婴生活护理服务质量规范》是推荐性标准，该标准对母婴生活护理员，也就是俗称的“月嫂”，在分级标准、资格认证等方面作出明确规定。

月嫂为18岁到55岁，具有初中以上文化程度的女性，应具备与等级相适应的服务技能，能及时清理个人卫生，无刑事犯罪记录，无精神病史和传染病等。分一星级、二星级、三星级、四星级、五星级和金牌级，共六级，最高等级即为金牌月嫂。

各级别的月嫂要求会做些什么？记者以

对产妇的饮食等照料为标准，对各级别月嫂的要求进行了对照：一星级月嫂只要求会制作月子餐；二星级则要求能根据产妇乳汁分泌情况和身体状况给予饮食指导，制作月子汤和月子餐；到了三星级，不但要求做月子餐，还能提供营养食谱，对产后抑郁的产妇进行心理疏导；四星级月嫂要求更高，做月子餐自然不在话下，还要求能为贫血的产妇提供营养食谱，指导产妇做形体恢复操；五星级月嫂要能做好产妇的饮食护理，帮助其均衡饮食，还要给予产妇良好的心理调适，给予科学的保健指导。

金牌级月嫂要求能对产妇所需各种营养素进行科学安排，不光做出合理的月子餐，还要精确到能帮助产妇每天摄入多少克的蛋白质、脂肪、维生素等。此外，金牌月嫂还能向产妇传授早期教育的理念以及怎样对新生儿和婴儿进行早教的方法。

对于每个级别的月嫂，该标准还设置了多条硬杠杠。如最高级别的金牌级月嫂，需要取得高级家政服务员、高级育婴师、中级营养配餐员资格证书（或同等级的相关资格证书），具备4年以上母婴护理工作经历，至少累计48个月客户满意无投诉。

宁波>>> 达到金牌级的不多 今年将加大营养配餐方面的培训

据了解，宁波是全国最早制定家庭服务业行业标准的城市。此次月嫂国标的推出，对宁波的月嫂市场有何影响？

“对照标准看，宁波能取得金牌级月嫂资格的从业人员很少。”宁波蓝孚家政负责人魏雪莉介绍，从业4年以上、并获得高级育婴师资格证书的月嫂，目前在宁波市场上有很多，蓝孚公司就有100多个，但累计48个月客户满意无投诉这一条，很难有月

嫂做到。

此外，目前在宁波月嫂中，持有中级营养配餐员资格证书的人很少。魏雪莉说，今年重点是加大营养配餐方面的培训工作。

如今宁波市场上的月嫂价格一年比一年高，目前最贵的月嫂价格已经超过万元，起步价也超过6000元。月嫂国标出炉后，好月嫂的价格会不会再上涨？

“最近几年，月嫂价格几乎年年涨，想

再有明显幅度的上涨，可能性不大。”业内人士表示，国标对月嫂的要求有所提高，能促进宁波月嫂整体提升素质，挤压掉月嫂价格里的水分。

“如今不像前几年，客户对月嫂的要求越来越高。”宁波开米家政公司钟莉莉告诉记者，现在一些二胎妈妈选月嫂，不再是只看外形和年龄，还要考较月嫂的母婴护理知识。



邮轮广场舞招募 10万现金等你拿

万顷碧海中，搭乘一艘国际邮轮，在一望无际的碧海蓝天中纵情舞蹈、放空自己，忘却烦恼和忧愁，这一切都值得让你心潮澎湃。享受纯意大利式服务，畅游多国体验异国风情，丰富美食尽享舌尖之旅……浙江达人旅业携手被誉为“海上古罗马”的歌诗达邮轮，以“燃烧的甲板·舞出自己·抢10万现金”为主题，全国范围征集50支广场舞队伍。只要1张歌诗达邮轮的船票，就可以参加2016年中国甲板舞梦想秀广场舞大赛，赢取10万人民币现金大奖！

线路：歌诗达邮轮济州、福冈4晚5日游

发团日期：4月14日、5月8日、6月5日

原价：2999元/人起，现限时特惠：1999元/人（内舱房，2月15日前报名）

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com